

# الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَىٰ اَنْ یَّبْعَثَکَ رَبُّکَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

یومر شنبہ  
روزنامہ

۲۱ جمادی الثانی ۱۳۷۵ھ

فی پیر چار

۱۱۹  
۱۱۹  
۱۱۹

جلد ۲۵ نمبر ۳۰۵ ۳۰ ستمبر ۱۹۵۶ء فروری ۱۹۵۶ء نمبر ۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈا اللہ کی صحت کے متعلق اطلاع  
دبہ ۳ فروری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈا اللہ کے لئے آج صبح  
صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا:-  
طبیعت اچھی ہے الحمد للہ  
اجاب حضور ایڈا اللہ قائلے کی صحت و سلامتی اور وراثی عمر کے لئے التزام سے  
دعا میں جاری رکھیں :-

## — اخبار احمدیہ —

دبہ ۳ فروری۔ حضرت عبدالرشید صاحب مدظلہ العالی کو آج رات اعلیٰ تکلیف  
کی وجہ سے بے چینی اور بے خوابی رہی۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا میں جاری رکھیں  
حضرت ام مظفر احمد صاحب لکھا اللہ قائلے  
کے متعلق کراچی سے اطلاع آئی ہے کہ  
خدا کے فضل سے اب درو اور گیارہ  
دوڑوں میں افاقہ ہے۔ رات نیند اچھی  
آئی۔ اور دن میں بھی طبیعت میں سکون  
ہے۔ اجاب ایڈا اللہ موصوفہ کی صحت کاملہ کے  
لئے دعا فرماتے رہیں :-

## مجلس خدم الامم اور کاناہ احمدیہ

اسلام کی حقیقی نوح پیدا کرنے اور نظام  
تقاضیوں کو پورا کرنے کی تلقین  
دبہ ۳ فروری۔ کل پندرہ مرتبہ سیدنا  
میں مجلس خدم الامم اور کاناہ احمدیہ کا  
جلسہ میں جلسہ کے قائد محرم صوفی شاہ صاحب  
صاحب ایم۔ اے نے تقریر کرتے ہوئے  
خدمت کو اسلام اور احمدیت کی حقیقی روح  
اپنے اندر پیدا کرنے اور نظام کے تقاضوں  
کو پورا کرنے کی تلقین فرمائی۔ آپ نے  
اپنی تقریر میں مجلس مقاصد کے آئینہ پورگرام  
کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا کہ ہم لبوہ کے  
خدمت میں نماز کی ادائیگی کا ذوق پیدا کرنا  
چاہتے ہیں۔ تاکہ طوطی طور پر یہاں کے خدمت  
نماز باجماعت کے سونے یا نہ سونے میں  
تکلیف کم نظام کا احترام قائم کرنے کی طرف  
بھی غامخ توجہ دی گئی۔ آپ نے بتایا کہ  
نظام کے احترام کا مطلب یہ ہے کہ ہم  
غلام بلا استغنی اپنے تمام عہدہ وادوں  
کی اطاعت کے لئے شرح صدر کے ساتھ  
تیار ہو۔ اور وقت کی پابندی کو غامخ طور پر  
محوظ رکھیں۔

جلسے کا آغاز تلاوت قرآن کریم  
اور نظم کے ساتھ کیاجو کے بعد حضرت  
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے  
مغزوتہ تفسیر ملاحظہ فرمائی اور صاحب گمانی نے پڑھ  
کر سنے۔ دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پزیر ہوا۔  
دعا میں لکھا

## میری اور صدائے اترن اور کی حالت چریت خدمت میں کی خاطر یادگار رہی

### اٹریکی سینٹ میں برطانوی وزیر اعظم سے انتہائی ایڈن کا اعلان

دانشگاہ ۳ فروری۔ برطانوی وزیر اعظم سر اسٹیفن ہارڈن نے کل اٹریکی سینٹ سے خطاب  
کوتے ہوئے روس کی طرف سے جارحانہ حملے کے امکان اور اسکی روک تھام کے بارے میں تین تجاویز  
پیش کیں۔ ان میں سے ایک تجویز یہ تھی۔ کہ برطانیہ اور امریکہ اپنے دوستانہ تعلقات قیام امن میں باہمی تعاون  
اور بین الاقوامی مقاصد کے بارے میں مشترکہ

## مصری فوج نے روسی اسلحہ استعمال کرنے کی تربیت مکمل کر لی

### وزیر جنگ اور کمانڈر انچیف نے بھی مشقوں کی نگرانی کی

قاہرہ ۳ فروری۔ حکومت مصر کے ایک ترجمان نے کل ایک بیان  
میں بتایا کہ مصر نے گذشتہ چند ماہ میں روسی اسلحہ استعمال کرنے کی  
تربیت مکمل کر لی ہے۔ اور اب مصری فوج کو گورنمنٹ نے ماہ سے  
اسلحہ استعمال کر سکتے ہیں۔ چیکو سلواکیہ  
کے ماہرین مصری فوج کو گورنمنٹ نے ماہ سے  
یہ تربیت دے رہے تھے۔ اس تربیت  
کے دوران مصری فوج نے جو جنگی مشقیں  
کیں۔ مصر کے وزیر جنگ اور کمانڈر انچیف  
نے ان کی نگرانی کی :-

## اٹرن اور شام کے دربار اعظم کی ملاقات

عمان ۳ فروری۔ اردن اور شام کے  
وزیر اعظم نے باہمی معاہدہ کے معاملات پر کل باہم  
تبادلہ خیالات کی۔ اردن کے وزیر اعظم خباب  
الوقافی اب لبنان کے حکام سے بات چیت  
کرنے بیروت جا رہے ہیں :-

## سوڈان میں مخلوط حکومت کا قیام

خرطوم ۳ فروری۔ سوڈان میں نئی مخلوط حکومت  
قائم کی گئی ہے۔ اس میں مخالفت پارتی کے بھی  
۸ ممبروں کو شامل کیا گیا ہے۔ اسماعیل الانامری  
نئی حکومت میں بھی دستور وزیر اعظم اور وزیر  
داخلہ ہیں۔ مخلوط حکومت نے آئین اور انتخابی  
قوانین کا مسودہ تیار کر کے پیش کیا :-

اور بین الاقوامی مقاصد کے بارے میں مشترکہ  
اعلان کریں۔ اور اگر روس کی طرف سے  
غیر جارحانہ مجموعے کی کوئی تجویز پیش ہو تو  
برطانیہ اور امریکہ فوراً اس سے بہتر تجویز  
پیش کریں۔ دوران تقریر میں سر اسٹیفن نے  
گوا آج کل کے اٹریکی دور میں جنگ کا براہ راست  
خطہ کم ہو گیا ہے۔ لیکن بالواسطہ خطہ ابھی  
باقی ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ بین الاقوامی  
امور کے بارے میں میری اور صدائے اترن اور  
کی حال ہی میں جولانہ ہوئی ہے۔ وہ ان کی  
خدمت میں یادگار رہے گی :-

## فرانسیسی وزیر اعظم کی الجزائر کے

### لیڈروں سے ملاقات

پیرس ۳ فروری۔ کل رات فرانس کے  
وزیر اعظم موریس لومے نے الجزائر کے نئی  
لیڈروں سے ملاقات کی۔ وہ صورت حال کا  
جاننا لینے کے لئے اگلے ہفتہ الجزائر جانا  
چاہتے ہیں۔ الجزائر کے فرانسیسی گورنر جنرل  
پیرس روانہ ہو گئے ہیں۔ انہیں موریس لومے  
کی گارنٹی میں وزیر صحرانہ کی گئی ہے :-

## سوڈان کی درخواست کثرت

نیویارک ۳ فروری۔ اقوام متحدہ میں  
امریکی کے نمائندے مسٹر ہنری کیٹ لاج نے  
سلامتی کونسل کا اجلاس جلد بلانے کی  
دعا کی ہے۔ اس اجلاس میں سوڈان کی  
درخواست کثرت پر غور کیا جائے گا۔



### روزنامہ الفضل روبرہ

مؤرخہ ۱۴ فروری ۱۹۵۶ء

# ایک اہم تقنین

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے ایک عالیہ خطبہ میں احباب جماعت کو مختلف پیشوں میں سے خصوصاً تجارت کو اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔

حضرت فرماتے ہیں کہ: "ہماری جماعت کی توجہ تجارت کی طرف بہت کم ہے۔ حالانکہ ہمیں ایک چیز ہے۔ جو کسی جماعت یا قوم کو پیشے میں مدد دیتی ہے ہمارے کچھ آدمی جو باہر ہیں۔ وہ تاجر ہی ہیں۔ اس وقت انگلینڈ میں ڈیڑھ سو کے قریب ایسے لوگ ہیں۔ جو پوری دنیا کا کام کرتے ہیں۔ ملازم ہر جگہ نہیں جاسکتا۔ لیکن تجارت میں پھیلنے اور ایک جگہ سے دوسری جگہ جانے کی گنجائش ہے۔"

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان الفاظ میں جماعت کو ایک نہایت اہم امر کی طرف توجہ دلائی ہے۔ مافی مضبوطی کے لحاظ سے ہی تجارت کا پیشہ اہم نہیں ہے۔ بلکہ دین نقطہ نگاہ سے بھی اس کی اہمیت مسلم ہے۔ دنیا میں پھیلنے اور ترقی کرنے کے اعتبار سے اللہ تعالیٰ نے تجارت کے پیشے میں بڑی برکت رکھی ہے۔ یہی وہ ہے دنیا میں پیٹھے تو ہوں نے ہی ترقی کی ہے۔ ان کی ترقی میں تجارت کو ہمیشہ ہی بہت بڑا دخل حاصل رہا ہے۔ اور اسی لئے اللہ تعالیٰ نے بھی قرآن مجید میں تجارت پر بہت زور دیا ہے۔ قرآن مجید میں صرف تجارت کے اصول اور اس میں کامیابی کے گزریں نہیں گناہاں بلکہ اس نے تجارت کو دیکھ کر اللہ تعالیٰ نے تجارتی افراس کے تحت سمندر پار ملکوں میں بھی پیشے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرماتا ہے:

هو الذي سخرا البحر لنا لعلنا نلوا منه لخمًا طريًا ولتستخرجوا منه حلية تلبسونها وترى الفلک موارثيه ولتبتغوا من فضله وعلکم تشکرون (محلہ رکوع ۳)

اس آیت کا مطلب یہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے سمندر اور دریاؤں کو ہمارے لئے مسخر کر دیا ہے۔ تاکہ ہم اس میں سے قیمتی اور نیکال کر لیاؤ۔ اور جو فرسائے اس کی تمہیں بھیجے ہوئے ہیں۔ ان کو نکال کر اپنے استعمال میں لاؤ۔ لیکن یاد رکھو۔ سمندر میں کافر آسمانی فائدہ نہیں ہے۔ بلکہ تم دیکھتے ہو کہ ان کی کشتیاں اور جہاز باقی کو چرتے ہوئے دور دور تک چلتے ہیں۔ یہیں تم کو پناہ دیتے ہیں۔ ان کو اپنے کام میں

لائے ہوئے اس کے فضل کو تلاش کرو۔ اور فضل حاصل کرنے کے لئے اللہ کا شکر بخالو۔ کہ اس نے تمہارے لئے کیسے کیسے سامان مہیا کئے ہیں۔

قرآنی محاورے کی رو سے فضل سے مراد تجارت اور روزی وغیرہ ہے۔ جیسا کہ سورہ جمعہ میں اللہ تعالیٰ جہاں یہ ہدایت کرتا ہے۔ کو جب تمہیں نماز کے لئے بلایا جائے۔ تو خرید و فروخت بند کرو۔ اور نماز کے لئے جمع ہو جاؤ۔ وہاں ساقی ہی کہتا ہے۔ کہ فاذا قضیت الصلوۃ فانتشروا فی الارض وابتغوا من فضل اللہ واذکروا اللہ کثیرا لعلکم تفلحون یعنی جب نماز ختم ہو جائے۔ تو پھر منتشر ہو جاؤ۔ اور پھیلے کی طرح ایسے کاروبار میں مصروف ہو کر روزی تلاش کرو۔ سو نہ کہہ بالا آیت میں جس میں سمندر میں پھیلنے والے جہازوں سے فائدہ اٹھا کر فضل تلاش کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اس میں فضل سے مراد یہ ہے۔ کہ مسلمانوں کو چاہیے۔ کہ سمندر پار ملکوں میں جا کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ اور مال و دولت کا کار اللہ تعالیٰ کے شکر گزار بندوں میں شامل ہوں۔

چنانچہ یہ قرآن مجید کی اسی قدیم کتاب میں ہے۔ کہ مسلمانوں نے دور دراز میں تجارت کو اپنا کیا۔ وہ تجارتی افراس کے تحت دوسرے ملکوں میں پہنچے۔ اور مال و دولت کا کار اللہ تعالیٰ کے شکر گزار کا حق اس طرح ادا کیا۔ کہ جہاں بھی وہ گئے بساقتہ ساتھ تبلیغ کا فریضہ ادا کرتے چلے گئے۔ اس طرح انہوں نے دنیا بھی کامیاب اور اپنے دین کو ترقی دینے اور اسے پھیلانے کا بھی ذریعہ بنے مشرایح اے ڈیویز تاریخ عالم کی مشہور کتاب *An Outline of the History of the World* میں مسلمانوں کے تجارتی ذوق و شوق کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:

مسلمانوں کی تجارت کا حلقہ بہت وسیع تھا۔ یہ چین۔ جزائر شرق الہند۔ افریقہ۔ روس اور جبرو بائک کے ممالک تک پھیلا ہوا تھا۔ ان کے تجارتی خانے اسلامی دنیا کے ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک جاتے تھے۔ اور ان کے تجارتی جہاز دنیا کے تمام مغللوں سمندوں میں گھومتے اور تجارتی سامان ایک ملک سے دوسرے ملک میں پہنچاتے تھے۔ ان کے زہر انتظام بہت دور تھا۔ انہیں سمندر قیدیوں جو تجارتی مٹیوں اور مٹیوں لگتے تھے۔ ان میں

یورپ اور ایشیا کے تمام علاقوں کے تاجر شریک ہوتے تھے۔

### اسی Encyclopaedia of Religions and Ethics

کے مصنفین نے اس امر پر سخت حیرت کا اظہار کیا ہے۔ کہ اگرچہ ابتدائی دور کے بعد اسلام میں باقاعدہ کوئی مشنری تنظیم نظر نہیں آتی۔ پھر بھی یہ دیکھتے ہیں۔ کہ اسلام مشرق بعید کے دور دراز کوئی تکبیل پھیل گیا۔ اور پھر پھیلا بھی اس حال میں کہ وہاں مسلمان بادشاہوں نے کہیں کوئی چڑھاہی نہیں کی۔ اور نہ تلواری کے بل پر فتوحات حاصل کیں۔ پھر وہ اس کی وجہ بیان کرتے ہوئے تو یہی لکھتے ہیں۔ کہ دراصل تجارت کا پیشہ جس میں مسلمان بیدار رکھتے تھے۔ ان دور دراز علاقوں میں اسلام کے پھیلنے کا موجب بنا۔ کیونکہ ہر مسلمان تاجر جو مشرق بعید کے ممالک میں جاتا تھا۔ وہ محض تاجر ہی نہیں ہوتا تھا۔ بلکہ از خود اسلام کا ایک مبلغ ہوتا تھا۔ وہ خود ہی دولت کمانا۔ اور دوسروں کو بھی دین کی دولت سے مالا مال کرتا۔ اس طرح اسلام دنیا کے ایسے ایسے گوشوں میں بھی پہنچ گیا۔ کہ جہاں کہیں کسی مسلمان خارج کا پہنچنا تاریخ سے قطعاً ثابت نہیں ہوتا۔

اس سے ظاہر ہے۔ کہ دنیا میں ترقی کرنے کے لئے تجارت کا پیشہ اختیار کرنا ایسے اندر کسی قدر اہمیت رکھتا ہے۔ بالخصوص ایک تقنینی جماعت کے لئے جس کا مقصد دنیا کو اسلام کی صداقت سے روشناس کرانا ہے۔ اس پیشے کی اہمیت اظہر من الشمس ہے۔ اس پر ایک ضخیم اور دو کاج والی مشل صادق آتی ہے۔ کیونکہ اس طرح تجارت ہی عبادت میں شامل ہو کر انسان کے لئے حصول ثواب کا ذریعہ بن جاتی ہے۔

لیکن اس بارے میں یہ خیال کر لینا کہ چونکہ ہمیں ایسی بڑی بڑی تجارتی کرنے کے وسائل حاصل نہیں۔ اس لئے ہم تجارت میں کامیاب نہیں ہو سکتے قدرت نہیں ہے۔ ہر چیز اور عمل میں محدود مہیا ہے یہی شروع کی جاتی ہے۔ اور پھر انسان اس میں اہمیت آہستہ ترقی کرتا ہے۔ ہمارے احباب کو چاہیے کہ وہ اپنے طبیعتوں میں تجارت کی طرف میلان پیدا کریں۔ اور شروع سے ہی اس بات کو اپنا مسلح نظر بنائیں۔ کہ انہوں نے اپنے ذہنوں کو تجارتی افکاروں پر تربیت دینے ہے۔ اگر معاشی جدوجہد کے طور پر افراد جماعت میں یہ ذہنی تبدیلی پیدا ہو جائے۔ تو وہ سردست چھوٹی چھوٹی تجارتیں ہی شروع کر کے انہیں کہیں بے کہیں پہنچا سکتے ہیں۔ ادنیٰ حالت سے اعلیٰ حالت کی طرف ترقی کرنے کے لئے ہمیشہ صبر و استقلال کی ضرورت ہوتی ہے۔ اگر انسان ہمت سے کام لے کر آغاز کار پیش آنے والی مشکلات پر تابو پائے۔ تو پھر کامیابی کے راستے کھل جاتے ہیں۔ اور انسان

ترقی کر کے کہیں سے کہیں پہنچ جاتا ہے اس لئے محض اس خیالی ڈر اور خوف ہی سے کہیں ہم نقصان نہ اٹھائیں۔ چھپے دم نہیں اٹھانا چاہیے۔ بلکہ ہمت اور نونکلی سے کام لیتے ہوئے چھوٹی سے چھوٹی تجارت شروع کر دینی چاہیے۔ آگے چل کر اس میں ہی ترقی کے سامان پیدا ہو جاتے ہیں۔ اس لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت کو توجہ دلائی ہے۔ کہ وہ چھوٹی چھوٹی تجارتوں سے نہ گھبرائیں۔ کیونکہ چھوٹی تجارتوں سے ہی ترقی کر کے انسان بڑی تجارتوں کا مالک بنتا ہے۔ حضور فرماتے ہیں:

اللہ تعالیٰ فضل سے تجارت میں بہت برکت ہے۔ دوستوں کو زیادہ سے زیادہ اس کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ اور اپنی اولاد کو اس رنگ میں تربیت کرنی چاہیے۔ کہ وہ کسی چھوٹے سے چھوٹے پیشے کو بھی حقارت کی نظر سے نہ دیکھے۔ یاد رکھو یہ چھوٹے چھوٹے پیشے ہی انسان کو بڑی بڑی تجارتوں کی عقل سکھاتے ہیں۔

حضور نے احباب جماعت کو تجارت کا پیشہ اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ وہ جماعت کی مالی مضبوطی اور دنیا میں اذاعت اسلام کے نقطہ نگاہ سے بہت دور رس نتائج کی حامل ہے۔ اس پر عمل پیرا ہونے سے احباب خود بھی فائدہ اٹھائیں گے۔ اور دین کو بھی مضبوطی اور استحکام حاصل ہوگا۔

## جلسہ یوم مصلح موعود

جلسہ جماعت مانے احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ بروز ۱۹۵۶ء کو بروز سوموار اپنی اپنی جگہ پر نہایت ذوق و شوق سے اور پوری تنظیم اور وفار کے ساتھ

جلسہ مانے یوم مصلح موعود منعقد کریں

## الفضل کا مصلح موعود مبارک

یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب پر الفضل کا ایک خاص نمبر شائع کیا جا رہا ہے۔ یہ نمبر ۱۸ فروری ۱۹۵۶ء کو نکلا جائے گا۔ ریجنٹ حضرات اسی سے مطلع فرمائیں کہ انہیں خاص نمبر کی کس قدر کامیابی درگاہ ہوگی۔ نیز مشہورین حضرات بھی جلد آؤر ڈر سے اپنے اشتہاروں کے لئے جگہ محفوظ کرالیں۔ اس کی قیمت صرف چار روپے ہوگی۔ (دیجیٹر الفضل)



دہلی چھوڑ آیا ہوں۔ تاکہ وہ تعلیم پائیں اور آئندہ

# خطبہ نکاح

## از سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۶ دسمبر ۱۹۵۵ء بموقعہ جلسہ سالانہ

مقام دلخویہ

اجاب کو مسلم ہے کہ جلسہ سالانہ کے بارگاہ امام میں سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ نے اپنی اقتدا سے قبل یعنی نکاحوں کا اعلان فرمایا تھا جن میں حضور کی اپنی صاحبزادی سیدہ امۃ المومنین صاحبہ سلمیٰہ نے نکاح بھی شامل ہے۔ حضور نے اس بابرکت موقع پر جو خطبہ ارشاد فرمایا۔ وہ افادہٴ اجاب کے لئے اخبار میں شائع کرتے ہوئے دعا کی جاتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان سب نکاحوں کو مبارک کرے۔ اور انہیں اسلام اور احمدیت کے لئے اعلیٰ درجہ کے خیرات پیدا کرنے کا موجب بنائے۔ یہ خطبہ سینہ زور ڈوبی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المومنین امین اللہ تعالیٰ نے اس پر نظر ثانی نہیں فرمائی۔ خاکِ رحمت یعقوب سولوی فاضل

### سلسلہ کی خدمت

کریں۔ ان کو تاکہ ہے کہ انگریزی میں بوقت حاصل کریں۔ منکن ہے ان میں سے کوئی ایم۔ اے ہو سکے۔ تو پھر وہ یہاں کالج میں پروفیسر ہوتے ہیں۔ نہیں تو انگریزی تعلیم اچھی طرح حاصل ہو جائے۔ تو جو کچھ یہ تینوں ہی مولوی فاضل ہیں۔ اور عربی تعلیم میں ان کی بہت سی باتیں آئے ہیں اگر انگریزی تعلیم بھی اعلیٰ ہو گئی۔ تو قرآن شریف کا ترجمہ اور حضرت صاحب کی کتابوں کا ترجمہ انگریزی میں کر کے وہ سلسلہ کی اشاعت میں مددگار ہو سکتے ہیں۔ ریویو آف ریلیجز میں اس بات کا

محتاج ہے۔ کہ اس کا کوئی اچھا اور لائق ایڈیٹر ہو۔ اس شعبہ کے لئے میں اپنے بچوں کو دہلی چھوڑ آیا ہوں کہ اس بجا رہی اور کمزوری میں اتنے اخراجات برداشت کرنا کہ تین بیٹے وہاں پڑھیں دو دو نامہ اور ایک بیٹا شکل ہے۔ جو میں نے مجھ کا جماعت کی شکل مہری شکل سے بڑھا ہے۔ بہر حال میں آئندہ کے لئے کام کرنے والے تیار رکھنے چاہیں

ریویو آف ریلیجز میں پہلے مولوی محمد علی صاحب آئے۔ ہم کت میں ان سے اختلاف رکھتے ہوں۔ لیکن اس میں کوئی قصہ نہیں۔ کہ اپنے وقت میں وہ خرابی کھٹے آئے تھے۔ اسی زمانہ میں ایم۔ اے کی ٹری قدر ہوتی تھی۔ وہ اسلامیہ کالج میں پروفیسر بھی تھے دیکھ میں تھے لہذا ایم۔ اے میں تھے۔ جو جس خواہ انہوں نے اس وقت کی۔ وہ اس سے کم تھی۔ جو وہ گا سکتے تھے۔ یعنی سو روپے ان کو ملتے تھے۔ اور انگریزی اچھا لکھتے تھے۔ کچھ مدت تک انہوں نے اپنے ریویو کو چلایا۔ پھر جب وہ ملا ہوئے تھے تو مولوی خیر علی صاحب نے یہ خدمت سرانجام دی۔ پھر جب یہ ریویو ادھر رہا۔ میں آ گیا تو

### صدیقی مطبع الرحمن صاحب

نے اسکو سمجھایا۔ جوامر میں میرے عہد تک رہے تھے۔ مگر ایک ان کی وفات ہو گئی اس سے بعد وہ جگہ خالی ہو گئی ہے۔ اب چوہدری مظفر الدین صاحب کام کر رہے ہیں مگر بہر حال ان کی تعلیم اسی سطح پر ہے۔ اسلئے اللہ تعالیٰ میں بہتر جانتے ہیں کہ آئندہ ریویو کس یا کس پر چھینے۔ عزیز چوہدری صاحب نے مجھے بتایا کہ اسکو لکھنے کی خدمت

پروچس نازل ہوئی۔ اور وہی میں اس طرز کی تھی کہ کلام بعض ذمہ ادھی آواز سے آپ کی زبان پر بھی جاری ہو جاتا تھا

### مجھے یاد ہے

ہم چھوٹے بچے ہوتے تھے۔ کہ ہم بے احتیاجی سے اس کمرہ میں چلے گئے۔ جس میں حضرت صاحب بیٹھے ہوئے تھے۔ آپ نے اور چادر ڈالی ہوئی تھی۔ اور سیدنا فضل شاہ صاحب مرحوم آپ کو دبا رہے تھے۔ ان کو محسوس ہوتا تھا کہ وہی ہو رہی ہے۔ انہوں نے اشارہ کر کے مجھے کہا۔ کہ یہاں سے چلے جاؤ۔ چنانچہ ہم باہر آ گئے۔ بعد میں پتہ لگا کہ ٹری لمبوی وہی تھی جو نازل ہوئی تھی ساتواں نکاح طاہرہ زکیہ صاحبہ بنت میاں علیہ اللہ صاحب ایڈووکیٹ کا ڈاکٹر محمد حسین صاحب صاحب سے قرار پایا ہے۔ یہ ٹیوال نکاح مسعود احمد صاحب ابن چوہدری نذر احمد صاحب کا عطیہ مانتیہ چوہدری شکر اللہ خان صاحب سے قرار پایا ہے۔ اب میں ایک ایک کر کے ان نکاحوں کا اعلان کرتا ہوں

### امۃ المومنین

مریم صدیقی سے میری لڑکی ہے۔ ان کا نکاح ایک ہزار روپیہ جریر سید محمود احمد صاحب ابن میر محمد اسحاق صاحب مرحوم سے قرار پایا ہے۔ محمود احمد اس وقت لندن میں ہیں۔ اسے پڑھ رہے ہیں۔ اور اگر اللہ تعالیٰ کے خیریت دہی تو ارادہ ہے کہ اگلے سال میں وہ دہلی آجائیں۔ میں اپنے تین بچوں کو محمود احمد کو جو داماد ہے اور داؤد احمد کو جو داماد ہے اور طاہر احمد کو جو طاہر مرحوم کا لڑکا

اور زندگی بھی انہوں نے وقف کی ہوئی ہے۔ چچا نکاح سیدہ ناصرہ خاتون بنت ڈاکٹر سیدنا شہناز صاحبہ کا بیٹا اور صاحب سے قرار پایا ہے ڈاکٹر سیدنا شہناز صاحبہ کی بیٹی ہیں۔ انہوں نے اپنے اجازت سے صاحب کے والدین فضل شاہ صاحب حضرت صاحب کے نہایت ہی محرم صحابی تھے۔ اور عام طور پر حضرت صاحب کی خدمت کی کرتے تھے۔ اور اکثر قادیان میں آتے جاتے تھے۔ سیدنا مرثاہ صاحبہ اور سیدہ جو مہد میں شادائیں ڈس او ہو گئے تھے ان کے صحابی تھے۔ ان میں بھی بڑا اخلاص تھا۔ اور وہ بھی حضرت صاحب کو بہت پیارے تھے۔ اور وہ

### اپنے اخلاص کی وجہ سے

اپنے صحابی کو کہا کرتے تھے کہ کام کچھ نہ کرو قادیان جےکے بیٹھے ہو حضرت صاحب سے ملاقات کیا کرو۔ مجھے کچھ ڈائریال مسجد یاد۔ کچھ دعاؤں کے لئے کہتے رہا کرو۔ اخراجات میں بھیجا کروں گا۔ چنانچہ وہ اپنے صحابی کی مدد کرتے رہتے تھے۔ محض اس وجہ سے کہ وہ قادیان میں حضرت صاحب کے پاس بیٹھے ہوئے ہیں۔ مجھے یاد ہے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی ایک وحی جس کے شروع میں اللہ تعالیٰ آتا ہے۔ اور جو خاص ایک کوع کے برابر ہے۔ وہ ایسی حالت میں نازل ہوئی۔ جبکہ حضرت صاحب کو درگاہ کی شکایت تھی۔ اور وہ آپ کو دبا رہے تھے۔ گویا ان کو یہ ایک خاص فضیلت حاصل تھی۔ کہ ان کی موجودگی میں دیا تے ہوئے حضرت صاحب

آیات سنو نہ کی تلاوت کے بعد حضور فرمایا۔

انتہی کلمات اور عدسے پیلے

### چند نکاحوں کا اعلان

کرنا چاہتا ہوں۔ عام طرز کے مطابق تو نکاح ۲۸ دسمبر کو ہوا کرتے ہیں۔ مگر ان نکاحوں میں کچھ مستثنیات ہیں۔ ایک تو یہ کہ ایک نکاح میری اپنی لڑکی امۃ المومنین کا ہے۔ جو سید میر محمد احمد ابن میر محمد اسحاق صاحب سے قرار پایا ہے دوسرے عزیز چوہدری طاہر شاہ خان صاحب کی لڑکی عزیزہ امۃ الحق کا نکاح ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب لاہور سے قرار پایا ہے۔ تیسرے امۃ الوحیدہ بیگم بنت مرزا شریف احمد صاحب کا نکاح عزیز چوہدری نور محمد شہید احمد صاحب ابن مرزا عزیز احمد صاحب سے قرار پایا ہے۔ چوتھے ان امۃ المصطفیٰ صاحبہ بنت چوہدری اللہ صاحب کا نکاح خواجہ سر فرخ از احمد صاحب ابن خواجہ عبدالرحمن صاحب ساکوٹ سے قرار پایا ہے۔ پانچویں یہ نکاح

### خصوصیت رکھتا ہے

کیونکہ ایک پانک ٹی کی لڑکی ایک امۃ المومنین دانت کے ساتھ بیابا ملنے والی ہے یعنی امۃ النصیرہ بیگم بنت مولوی محمد تقی صاحب کا نکاح صالح شیبہ صاحب ابن سلیمان شیبہ امۃ نصیرہ سے قرار پایا ہے۔ صالح شیبہ ایک مخلص امۃ المومنین نور اللہ ہیں۔ اور عربی النسل ہیں۔ وہ امۃ المومنین بھی ہیں۔ اور عرب بھی ہیں۔ اب وہ دہلی میں آئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ایسی ہی ملازم ہیں۔



تو وہاں اپنے پیمانہ پر چلے گا۔ بات تو بڑی معقول ہے مگر

### میرادل نہیں چاہتا

کہ جس رسالہ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے شائع کرنا شروع کیا تھا۔ اس کو ہم دوسرے علاقہ میں منتقل کر دیں۔ جہاں تک ہو سکے میں کوشش کرنا چاہیے کہ میں اچھے آدمی پیدا ہو جائیں اور وہ اس رسالہ کو جاری رکھیں چاہے اس کا دوسرا ایڈیشن وہاں بھی چھپ جائے۔ اور یہ کہ بعض اخبار ایسے ہیں جن کا ایک ایڈیشن کینیڈا میں نکلتا ہے اور ایک انگلینڈ میں نکلتا ہے۔ اب ڈیڑھ ڈائی جرنل کے مہنگے میں بھی نکلتا شروع ہوا ہے۔ ڈیڑھ اس کے دو ایڈیشن کر دیے جائیں۔ ایک امریکہ سے چھپے گا اور ایک پاکستان سے چھپے گا۔ دل ہی چاہتا ہے کہ یہ ہمارے قریب سے چھپے تاکہ ہمارے دلوں کو یہ تسلی دہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو امت ہمارے سپرد کی تھی۔ اس کو ہم نے سنبھالا ہوا ہے۔

یہ نکاح جو امت المؤمنین کا سید محمود احمد صاحب سے قرار پایا ہے جو مکہ

### سید محمود احمد صاحب

انگلینڈ میں ہیں۔ اور وہ عزیز مرزا عزیز احمد صاحب کے سائے میں۔ اس لئے ان کی طرف سے ان کو ریجائٹ قبول کا اختیار ملا ہے۔ انچراؤ کی طرف سے میں قبولیت کا اعلان کرتا ہوں کہ امت المؤمنین جو میری لڑکی ہے اس کو اپنا نکاح ایک ہزار روپیہ ہیر سید محمود احمد صاحب ابن میر محمد اسحاق صاحب مرحوم سے منظور ہے۔ مرزا عزیز احمد صاحب آپ فرمائیے کہ آپ کو سید محمود احمد کی طرف سے ان کا نکاح ایک ہزار روپیہ ہیر پر میری لڑکی امتہ المؤمنین سے منظور ہے (انہوں نے منظوری کا اعلان کیا) اس کے بعد حضور نے باقی بات نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

### مرزا خود شہید احمد صاحب

ابن مکرم مرزا عزیز احمد صاحب کے نکاح کا اعلان کرتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ یہ لڑکا بھی ہمارے خاندان میں سے وقت ہے۔ مرزا عزیز احمد صاحب کو خدا تو اپنے ذوق دہی کہ وہ اپنے ان بچوں کو اعلیٰ تعلیم دلائیں۔ چنانچہ ان کا یہ لڑکا ایم اے میں پڑھ رہا ہے۔ ابھی پاکستان نہیں ہوا۔ مگر انگریزی میں ایم اے کا امتحان دے رہا ہے۔ اور کہتے ہیں کہ انگریزی میں پڑھتا ہے۔ میرا ارادہ ہے کہ بعد میں یہ لڑکا بھی پڑھنے کے طور پر کام کرے۔ ریجائٹ و قبول کے بعد حضور نے فرمایا۔

# سیرالیون (مغربی افریقہ) کی آخری جماعتوں کی ساتویں نمیا سالہ کا انفرنس

## ایک باثر عیسائی پیرامونٹ چیف اور بعض دیگر غیر مسلم معززین کی شرکت

### رئیس تبلیغ صاحب مغربی افریقہ کی شریف آدمی صدر اسلام پر اہم اہم

(۱۷ مکرملی محمد صدیق صاحب قیادہ ریٹرنسٹ و کالٹ تبشیر دہلا)

(۲)

### اجلاس سوم موافقہ ہارمبیر

موافقہ ہارمبیر کو تیسرا اجلاس زیر ہدایت مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری انچارج مبلغ سیرالیون متفقہ ہوا۔ تلاوت قرآن پاک مکرم ملک خلیل احمد صاحب نے کی۔ جس کے بعد حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں عربی قصیدہ مکرم قاضی سادک احمد صاحب نے خوش آہنگی سے پڑھا۔

بعد ازاں مکرم مولوی محمود احمد صاحب شاد نے "دخات مسیح نامہ" کے موضوع پر تقریر فرمائی اور بتایا کہ آج احمدی و غیر احمدی بندیوں کے اختلافی مسائل میں سے حضرت مسیح نامہ علیہ السلام کی دخات و حیات کے مسئلہ کو ایک خاص اہمیت حاصل ہے۔ آپ نے دلائل کے ساتھ ثابت کیا کہ حضرت مسیح نامہ علیہ السلام دیگر انبیاء علیہم السلام کی طرح پائیکے ہیں۔ اور دوبارہ ان کا زوال نہ ہوا۔ حقیقت حقیقت اور حقیقت حقیقت ہے۔ بلکہ خدا کی قانون کے بھی خلاف ہے۔

مکرم مولوی صاحب موصوف کے بعد پیرامونٹ چیف ڈوڈے گاٹی پریڈیٹنٹ ڈسٹرکٹ کونسل پوٹنٹ نے حاضرین سے خطاب کیا۔ آپ کو مذہباً عیسائی ہیں۔ مگر مکرم امیر صاحب کی دعوت پر انہوں نے جلسہ میں شرکت فرمائی۔ اور اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ آپ نے کہا کہ مولوی محمد صدیق صاحب کا بہت ممنون ہوں۔ جنہوں نے مجھے اس قسم کے مذہبی اور روحانی اجتماع میں شرکت کی

اجاب

اجباب دعا کر دیں (اس کے بعد میں کچھ کلمات کہہ کر لوہا کے اور دعا کر کے جلسہ کا افتتاح کر دیں گا) کہ اللہ تعالیٰ ان سارے نکاحوں کو بوقت کرے دینی طور پر بھی اور دنیوی طور پر بھی اور آئندہ سلسلہ کی طاقت اور قوت کی بنا پر ان نکاحوں کے ذریعہ سے میرا ہوا ان کلمات کے بعد حضور نے اجباب سمیت ہی دعا فرمائی۔

کسی کے مذہب سے کوئی داسلہ نہ رکھیں خواہ کوئی مسلمان ہو یا عیسائی۔ جب تک وہ دیا سے کے خواہن کا پابند ہے۔ اس کے مذہبی معاملات میں دخل نہ دیا جائے اور یہی وہ چیز ہے۔ جو ہماری ریاستوں کی ترقی کے لئے ایک سنگ بنیاد کا کام دے سکتی ہے۔

سیرالیون کے حالیہ خادات جو مسیح کے خلاف ہو رہے ہیں ان کی طرف اشارہ کرتے ہوئے چیف موصوف نے کہا کہ اس قتل و غارت اور بددعا کی تباہی کا سبب بھی یہی ہے۔ کہ لوگ مذہب سے بالکل نا آشنا ہیں اور حضرت خدا ان کے دلوں سے نکل چکا ہے۔ اور وہ یہ کہہ کر مسکاتا تھا۔ کہ ایک انسان نہ صرف دوسرے انسان کی جائداد پر ناجائز قبضہ کا ستمی ہو۔ بلکہ اس کا گناہ کاٹنے کے بھی ذمہ دار ہو جائے۔ ہمیں ایسے خادات کی روک تھام کرنی چاہیے تاکہ ہمارے ملک میں کائنات میں پیدا ہونے والے اس کا ذریعہ صرف یہی ہے کہ ہم سب آستانہ الوہیت پر جھک جائیں۔ اور پورے غلوں سے دعا کریں کہ اللہ خدا تو خود ہی ان لوگوں کو ہدایت فرمائے تاکہ دوبارہ امن کا سانس لے سکے۔

چیف صاحب موصوف کی تقریر کے بعد مکرم نسیم بیگی صاحب رئیس القین مولیٰ افریقہ نے محرز نہان کا نام حاضرین کی طرف

## مصلح موعود نمبر کی خصوصیت

اس سال یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب کے موقع پر الفضل اپنا ایک خاص نمبر اجباب کی خدمت میں پیش کر رہا ہے۔ اس نمبر کی بہت بڑی خصوصیت یہ ہے کہ اس میں حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی وہ تاریخی اور غیر مطبوعہ تقریر دی جا رہی ہے۔ جو حضور ایدہ اللہ نے ۲۰ فروری ۱۹۲۲ء کو اپنے دعوتی مصلح موعود کے بعد ہوشیار پور کے تاریخی جلسہ میں فرمائی تھی۔

آپ اس نمبر کو حاصل کرنے کے لئے ابھی سے آرڈرنگ کر لیں

بذریعہ الفضل



# اپنے مقام اور اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو اور اپنی زندگی کو اسلام کا صحیح نمونہ بناؤ

## محترم چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا کراچی کے احمدی احباب خط

مورخہ ۲۶ جنوری ۱۹۵۷ء بجے شام احمدی ہال میں مکرم چودھری عبداللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی کی زیر صدارت عالمی عدالت انصاف کے سچے محترم چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے خدام اور احباب جماعت سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ کسی قوم کے لئے یہ امر بڑا ہی مفکرندہ کامیاب ہوتا ہے کہ اس کی آمدنی نسل پہلی نسل سے آگے نہ بڑھے۔ ایسی صورت میں یقیناً کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔ پس نوجوانوں کو ہمیشہ یہ مدنظر رکھنا چاہیے کہ ان کی ترقی کی رفتار پہلی نسل سے بڑھ رہی ہو۔ کسی صورت میں کم نہ ہو۔

مکرم چودھری صاحب موصوف نے فرمایا، اگر اسلام خداتعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اور یقیناً خداتعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اور اگر اسلام کے ذریعہ ہی ہم اپنی صلاحیتوں کو کمال تک پہنچا سکتے ہیں۔ تو پھر اس کا عملی ثبوت بھی تو ہماری زندگی میں ملنا چاہیے۔ ایمان کے ساتھ عمل نہ ہو۔ تو اس کی مثال ایسی ہی ہے۔ جیسے کوئی شخص ایک مردہ چیز کو سینے سے لگائے ہوئے ہو۔

مکرم چودھری صاحب موصوف نے اس امر کی طرف خصوصیت سے توجہ دلائی۔ کہ چونکہ ہم سب نے خداتعالیٰ سے یہ عہد کیا ہوا ہے۔ کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے۔ اس لئے ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ اپنی زندگی کا محاسبہ کرتا رہے۔ اور ہائزہ لیتا رہے۔ کہ دن بھر میں کتنے کاموں میں اس نے دین کو دنیا پر مقدم رکھا ہے۔

آخر میں مکرم چودھری صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی رقم فرمودہ تفسیر کبیر کی اسمیت واضح کرتے ہوئے تحریک فرمائی۔ کہ ہر احمدی کو یہ فریضہ اور فرض چاہیے۔ آپ نے فرمایا۔ تفسیر کبیر جو جلد اب شائع ہونے والی ہے۔ وہ موجودہ زمانہ کے حالات کے پیش نظر خاص اہمیت رکھتی ہے۔ آخر میں چودھری صاحب نے احمدی نوجوانوں کو نصیحت فرمائی۔ کہ زمانے کی رفتار کو پیچاؤ۔ اپنے مقام اور اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو۔ اور دیوانہ وار فطرت اسلام میں لگ جاؤ۔

آخر میں مکرم چودھری عبداللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے احباب جماعت کی طرف سے چودھری صاحب موصوف کا شکریہ ادا کیا اور دعا فرمائی۔  
خاک ربیشر الدین احمدی مسمیٰ مسمیٰ خدام الاحمدیہ کراچی

## تحریک حج کی رکنیت

آپ کو حج بیت اللہ کے شرف سے مشرف کر سکتی ہے۔ صرف ایک روپیہ حج فائدہ عظیم فرما کر اس مبارک تحریک میں شمولیت اختیار فرمائیے۔ خاک ربہتم اصلاح و ارشاد مجلس خدام اللہ مرکز ربوہ۔

## دعا کے مغفرت

میرے چچا جان چودھری نور محمد صاحب سیال پریڈیٹس جماعت احمدیہ جوڑہ ضلع لاہور چند گفتگوں کی علالت کے بعد ۱۸ جنوری کو صبح کو اپنے مولا سے حقیق سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب ان کی ملتی دہرات کے لئے دعا فرمائیں۔ اور یہ کہ اللہ تعالیٰ ہم پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ مرحوم موصوف نے فی الحال اپنی لہجہ امانت مقامی قبرستان میں سپرد خاک کیا گیا ہے۔ (حجیب احمد سیال)

۳۴ جن میں چندہ کے سخت ضرورت ہے لہذا احباب جماعت موقع کی نزالت سمجھتے ہوئے اپنے چندے اور نکوۃ کو باقاعدگی سے ادا کرنے کی طرف توجہ کریں۔

مکرم تاج صاحب کے بعد بکلام مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغ انچارج نے اس سلسلہ میں اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ حج اسلام و عیسائیت کے درمیان ایک جنگ ہو رہی ہے۔ اور اس میں کامیابی کا واحد ذریعہ یہی ہے۔ کہ جو طرح ہمارے مخالفین اپنے مال اور پیسہ کے ذریعہ ہم سے برسرِ پیکار ہیں۔ اسی طرح ہم بھی مال قربانی کے لئے تیار ہو جائیں۔ اور اپنے چندے اور زکوٰۃ باقاعدہ شرح کے مطابق ادا کریں۔ نیز بتایا۔ کہ انسان خزاہ کتنی بھی کوشش کرے۔ پھر بھی اس کے مال میں کوئی مدد کوئی مشائخہ نا جائز مال کا شمل ہوجانے کا امکان رہ جاتا ہے۔ جس سے بچنے اور مال کو پاک کرنے کا ذریعہ صرف اللہ ہے ایک ہی ہے۔ وہ بیک اللہ باقاعدہ زکوٰۃ ادا کرے۔ (باقی)

کی کوستس زین نے۔ اس کے بعد (لغا اور لیس صاحب پرینڈ جاعت احمدیہ والیہوں نے تقریر کی۔ اور حضرت سچ موجد علیہ السلام کے خطبہ المہمیر میں سے بعض اقتباسات پڑھ کر اپنی لوکل زبان میں ان کا ترجمہ کیا۔ لغا اور لیس صاحب کے بعد ایک ریزولوشن مسٹر محمد ابراہیم صاحب ہیڈ ماسٹر احمدیہ سکول بوکی طرف سے پیش ہوئے۔ جس میں جاعت کی طرف سے تعلقہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اطال اللہ بقا سے محبت اور عقیدت کا اظہار کیا گیا۔ اور دعا کی درخواست کی گئی۔ یہ ریزولوشن متفقہ طور پر پاس ہوا۔ اور بذریعہ تار حضور اقدس کی خدمت میں اس دن ارسال کیا گیا۔ ریزولوشن کے مکمل متن کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

”حما غنہائے احمدیہ سیرالیون پریڈیکٹوریٹ کے ساتوں کا تقریر کے موقع پر سیرالیون کے تمام احمدی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے کامل فرمانبرداری اور اطاعت و عقیدت کا اظہار کرتے ہیں۔ نیز حضور اور آپ کے واسطے سے تمام پاکستانی احمدی بھائیوں کو اسلام عظیم کا ہدیہ پیش کرتے ہیں۔ ہم اس بات کی بھی درخواست کرتے ہیں کہ حضور اقدس افریقہ میں اسلام کی ترقی اور عروج کے لئے سہارا فرمائیں۔ نیز ہم سب حضور کی محبت کے متعلق الملاح حاصل کرنے کے لئے تاج سے مستطرب ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں۔ کہ خداتعالیٰ آپ کو صحت کاملہ عطا فرمائے ہوئے لمحہ بابرکت اور اقبال مند زندگی عطا فرمائے۔ آمین“

۱۲ بجے یہ اجلاس کھانے اور نماز ظہر و عصر کے لئے ملتوی ہوا۔

## اجلاس چہارم

دوپہر کے کھانے اور نماز ظہر و عصر کے بعد چوتھا اجلاس زیر صدارت مکرم نسیم سیفی صاحب منعقد ہوا۔ خاک رنے تلاوت قرآن پاک کی جس کے بعد مکرم تاج صاحب نے چندہ و زکوٰۃ کی اہمیت پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ نے بتایا کہ آج خداتعالیٰ کی طرف سے اشاعت اسلام جیسے ام فریضہ کا ذمہ داری جماعت احمدیہ پر ڈالی گئی ہے۔ ہم نے تمام دنیا کو مسلمان بنانے۔ اور کوئی آسان اور معمولی کام نہیں۔ لہذا ضرورت ہے اس امر کی کہ ایک تو ہر فرد جماعت دعا میں لگ جائے۔ دوسرے وہ مالی قربانی کے لئے کمر بستہ ہوجائے۔ کیونکہ اللہ کی اشاعت۔ مبلغین کی آمد و رفت اور ان کے تبلیغی دورے سب ہی ایسی ضروریات

سے منکر یہ ادا کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ یہ بات بہت ہی کم پائی گئی ہے۔ کہ مختلف مذاہب کے متعلق رکھنے والے لوگ ایک سٹیج پر جمع ہو کر اپنے اپنے عقائد پر اظہار خیالات کر سکیں۔ مگر یہ محترم چیف صاحب کو یقین دلاتا ہوں۔ کہ جن باتوں کا انہوں نے اپنی تقریر میں ذکر کیا ہے۔ وہ سو فی صدی اسلامی تعلیم میں پائی جاتی ہیں۔ اور ہمارا توجہ عقیدہ ہے۔ کہ دنیا میں جس قدر بھی مذاہب موجود ہیں۔ وہ اپنی ابتدائی شکل میں سب کے سب خداتعالیٰ کی طرف سے تھے۔ آج اگرچہ وہ ایک دوسرے سے مختلف ہیں۔ مگر ایک چیز میں وہ پھر بھی متفق نظر آتے ہیں۔ اور وہ خداتعالیٰ پر ایمان اور اس کی عبادت ہے۔ اور یہی وہ چیز تھی۔ جس کی بنا پر باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہر دور و نصاب کو ان الفاظ میں دعوت دی کہ تعالوا الی کلمۃ سوا و بیننا و بینکم الا لعینہ الا اللہ ولا نشرق بہ آشنا۔ الخ آپ نے مزید فرمایا۔ کہ موجودہ وقت میں یہ چیز جماعت احمدیہ کی طرف سے پیش کی گئی ہے۔ چنانچہ ہمارے موجودہ امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے چند سال پیش تیر فیصلہ فرمایا کہ ہادی جماعت کی طرف سے ہر سال ایک جلسہ مشترک ایمان و مذاہب کا منعقد کیا جائے۔ جس میں ہر مذہب و فرقہ سے تعلق رکھنے والے اشخاص کو دعوت دی جائے۔ کہ وہ اپنے مذہب کے باقی کے حالات زندگی اور اس کی سیرت و سوانح پر روشنی ڈالیں۔ تاکہ تمام مذاہب میں اتحاد و یکجا ہونے کی روح پیدا ہو۔ چنانچہ ہر سال جماعت احمدیہ کی طرف سے تقریباً ہر ملک میں ایسے جلسے منعقد کئے جاتے ہیں۔ سو جو تجویز چیف صاحب نے پیش کی ہے۔ وہ نہ صرف ہمارے ذہن میں ہے۔ بلکہ مدت سے اس پر عمل بھی ہو رہا ہے۔

باقی رہا مخلوق خدا سے سہم روی اور حسن سلوک کا مسئلہ تو اس میں بھی اسلام کے واضح اور بین احکامات موجود ہیں۔ اور اسلام تو ایمان تک بتاتا ہے۔ کہ جو مذہب حقوق اللہ کے ساتھ ساتھ حقوق العباد ادا نہیں کرتا۔ وہ مذہب مذہب کیلئے کا مستحق نہیں۔ سو چیف صاحب کی تقریر نے ہمارے سامنے اسلامی تعلیم کا ایک خاکہ پیش کر دیا ہے جس کے لئے ہم ان کے بہت ہی مشکور ہیں۔ اور امید رکھتے ہیں۔ کہ آئندہ بھی وہ اس قسم کی تقریرات میں حصہ لے کر عوام کو اپنے خیالات سے مستفید کرنے











# مجلس دستور سازی انہیں کی تین دفعہ منظور کریں

دیہی قانون کی تحریک پر مسودہ انہیں کے پہلے حصہ منظور مانتی

کراچی ۳ فروری۔ مجلس دستور ساز میں تقریباً دو ہفتے کی عام بحث کے بعد کل مسودہ انہیں پر مشق اور بحث شروع ہوئی۔ کل ایوان نے تین دفعہ منظور کریں۔ مجموعی طور پر تو تیسری مرتبہ کا ایوان میں چھٹی دفعہ پر غور کیا جا رہا تھا کہ اجلاس کلی پر ملتوی ہو گیا۔ یہ دفعہ ہر اہم اور سزاؤں کے موثر ہر ماضی ہونے کے تحفظ سے متعلق ہے۔

مسودہ انہیں کی تقریباً ۲۲۵ دفعات میں ترمیم کے لئے تقریباً ۶۰ نوٹس دئے جاسکے ہیں۔ بیشتر ترمیم عوامی ٹیک کے ادکان کی طرف سے پیش کی گئی ہیں۔ ان میں سر شعیب الرحمن، سر شعیب الدین، سر ڈی اچ اچھاری اور سر ایل ڈی احمد کے نام بالخصوص قابل ذکر ہیں۔ سب سے زیادہ ترمیم کے لئے نوٹس سابق مرکزی وزیر سر شعیب الرحمن نے دئے ہیں۔ مزید ترمیم کے نوٹس ابھی تک دئے جا رہے۔ اور ممبرین کا کہنا ہے کہ اگر یہ رجحان جاری رہا تو شاید نوٹسوں کی تعداد ایک ہزار تک جا پہنچے۔

## پاکستان سفارتی نمائندوں کی کانفرنس

کراچی ۳ فروری۔ وزیر خارجہ سر شعیب الدین چودھری نے ۱۴ فروری کو کراچی میں مشرق وسطیٰ میں پاکستان کے سفارتی اداروں کے سربراہین کی کانفرنس طلب کی ہے۔ کانفرنس دو روز تک جاری رہے گی۔ یہ کانفرنس دراصل مشرق وسطیٰ کے کسی ملک میں منعقد ہوئی تھی۔ لیکن وزیر خارجہ کی مصروفیات کے باعث اسے کراچی میں طلب کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔

جو خارجہ ۳ فروری۔ بین الاقوامی تنظیموں سے سفارتی تعلقات قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ خیال ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان پیشینگی کی سطح پر تعلقات مضبوط قائم ہو جائیں گے۔

# ہندوستانی فوجوں نے ناگ قبائل کے خلاف کارروائی شروع کر دی

برما کے ناگ اور ہندوستانی مسجد پر حملہ کرنے کی دعوایں شہلاک ۳ فروری۔ کل بھارت کی شمال مشرقی سرحد پر بھارتی فوجوں نے ناگ قبائل کے خلاف کارروائی شروع کر دی۔ گذشتہ دنوں اس علاقے میں بھارتی فوجوں کا اعلان کر دیا گیا تھا۔ وہی ٹانگا قبائل کے سرحد سے برما ناگ قبائل سے درخواست کی ہے کہ وہ سمرات سرحد پر حملہ کر دیں۔

برما جے ناگ قبائل نے ایک طرف سے بھارتی سرحد سے آزاد ہونے کی منظم اور مسلح جدوجہد شروع کر رکھی ہے جو حال میں انہما کی ناکام صورت اختیار کر چکی ہے اور اب اس علاقے میں لڑائی اور تشدد کا بازار گرم ہے۔ اس سبب کے رہنا زاہد نیو کے

کے متعلق بیان کیا جاتا ہے کہ وہ ریاست میں پروکے ایک گاؤں میں چھپا ہوا ہے اور وہیں سے اپنے ساتھیوں کو ہدایت جاری کر رہا ہے۔ بائوئن فوج کے سلطان برما کے بھارتی سفارت خانے کو ایک ایسی دستاویز ملی جس میں تحریک آزادی کے صدر نے ہوی ناگ قبائل میں سے

# ٹیلنڈر نوٹس

دستخط ذیل کنندہ ڈیکس سمیت قریباً ۶۰۰ گھڑوں اور ۱۵۰۰ صراحیوں کی سپلائی کے لئے نزعہ کے سربراہ ٹیلنڈر گھڑوں اور صراحیوں کے گھوڑوں کے ہمراہ ڈوبوئی اگا نوٹس آفیسر این۔ ڈی۔ آر۔ ڈی۔ کے دفتر میں ۱۳ فروری ۱۹۵۶ء کو سوموار کے دن اڑھائی بجے بعد دوپہر تک وصول کر کے گا۔ یہ ٹیلنڈر زان ٹیلنڈر داخل کرنے والوں کی موجودگی میں جو وہاں موجود ہونا پسند کریں اسی روز اڑھائی بجے بعد دوپہر کو لے جائیں گے۔ یہ گھڑے اور صراحیوں راہینڈی ڈوبوئی میں کسی بھی اسٹیٹیشن پر حسب ذیل پانچ قسموں میں سپلائی کرنے ہوں گے۔

اقساط	تعداد و قیمتیں		فسرہ میں کی تاریخ
	گھڑے اور ڈھکنا	صراحیوں اور ڈھکنا	
پہلی کھیپ	۳۸۰۰	۱۰۰۰	۲۵ مارچ ۱۹۵۶ء کو بارہاں سے قبل
دوسری کھیپ	۲۰۵۰	۳۰۰	۲۵ اپریل ۱۹۵۶ء کو
تیسری کھیپ	۱۴۵۰	۲۰۰	۲۵ جولائی ۱۹۵۶ء کو
چوتھی کھیپ	۱۰۰۰	-	۲۵ ستمبر ۱۹۵۶ء کو
پانچویں کھیپ	۱۰۰۰	-	۲۵ دسمبر ۱۹۵۶ء کو
	۹۶۰۰	۱۵۰۰	

ٹیلنڈر نام اور ٹھکانے کے شرائط و کو اٹھ دستخط ذیل کنندہ کے دفتر سے ایک روپیہ ادا کرنے پر اوقات کار کے دوران کسی بھی دن حاصل کیے جاسکتے ہیں۔ ٹیلنڈر داخل کرنے والوں کو زرمنات کے طور پر پچاس روپے کی رقم جمع کرانی ہوگی اور اپنے ٹیلنڈروں کے ہمراہ اس کی رسید داخل کرنی ہوگی۔ ریلوے کے حکم سے کم لگاتار ادا یا کوئی ٹیلنڈر منظور کرنے کا پابند نہ ہوگا۔

## ڈوبوئی ٹیلنڈر ٹرانسپورٹ نارٹھ ویسٹرن ریلوے راہینڈی

(۱) سمرات سرحد پر حملہ کرنے کی درخواست کہے جا رہے ہیں۔ ساتھ ساتھ ہزاروں اور جنگوں میں جیلے ہونے ہیں۔

ایشیا کے اقتصادی کشن کا اجلاس

بنگلور ۳ فروری۔ اقوام متحدہ کے اقتصادی کشن برائے ایشیا کا بارہواں اجلاس کل برما کشن کے صدر کشن ہونے والے نائب صدر عباس خلیل (پاکستان) کی صدارت میں منعقد ہوا۔ اجلاس میں ۲۷ ملکوں کے دستبرداروں نے شرکت کی جو رہے ہیں۔

## مقصد زندگی

# احکام ربانی

## اشی صفحہ کار اسلا

کاروانے پر

# مفت

عبداللہ الازہر سکندر آباد دکن

## اطلاع برائے حصہ داران

سندھ کی اراضی کے متعلق حصہ داران کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ کل قیمت فی ایکڑ زمین تین سو روپیہ منظور کی گئی ہے۔ ان کی سابقہ رقم محسوب کر کے ۲۰ روپے فی ایکڑ مزید دینے پڑیں گے۔ اس سبب سے دورست مبلغ ۱۲۰ روپے فی ایکڑ ملے گا۔

کے اندر اندر رہوہ میں اپنے حساب میں جمع کرادیں۔ اور مجھے اطلاع دیں کہ کون کون گرومی دار کو رقم شروع ستمبر میں ادا کرنی ضروری ہے تاکہ بطوری طور میں زمین کا قبضہ لے لیا جاوے۔ یہ اطلاع صرف ایسے اصحاب کے لئے ہے جو حصہ داران میں خریدنا چاہیں۔ مزید تفصیل پڑھیے۔

## قابل رشک صحت اور طاقت

# قرص نور

اعصابی کمزوری، ضعف، دل و دماغ کی دھڑکن، پیشاب کی کثرت، عام جسمانی کمزوری اور جہرہ کی زردی کا بفضل، تعلقے، یقینی زردی اور مستقل علاج۔ قیمت چار روپے

ملنے کا پتہ۔ ناصر و خانہ گولبار بازار پور